
解释table/star/.em/.tbl…
黄振



.em是Motive List(motl): 如何得到每个particle的朝向

遍历motl的每一列(每一个particle)
coos_keep: 等值线上采样点particle的坐标

motl: 20行，列数就是particle数量(用coos_keep行数获得)

X’ Y’ Z’

-round(500*n(i,1)) 表示将法向
量 n(i,:) 在 X 方向上延伸 500 个
单位长度，并取整。获得位于

500距离处法向量反向延伸线上
的一个固定距离的点的坐标X’

cent记录三维体积数据在x、y
和z方向上的重心坐标。

dist_p_to_cent表示
particle到重心的距离

dist_ison_to_cent表示
(X’,Y’,Z’)到重心的距离 如果X’远离重心，class为1

如果X’离重心更近，class为2

记录X’，Y’，Z’的坐标



.em是Motive List(motl)
1. .em的列数就是particles的数量；

2. .em的行包含各种参数；



em列数就是particles数量
获得位于500距离处法向量反向延伸线上的一个固定距离的点的坐标X’, 记录在cent(1)中

x=▵x = X-X’

空间向量x,y,z 
与法向量方向相同

.em是Motive List(motl): 如何通过向量计算欧拉角
1. .em的列数就是particles的数量；

2. .em的行包含各种参数；

这个是怎么计算的呢？psi是代表绕x轴、theta是代表绕z轴吗？
初始朝向又是哪个向量呢？具体是怎么旋转的呢？为什么psi要加90度呢？…



MAP用的就是av3的计算方法得到.em

只计算了theta和psi，phi取0



 AV3的motivelist (.em) to dynamo的.tbl



 AV3的motivelist (.em) to dynamo的.tbl

只计算了theta和psi，phi取0



.em to .tbl: 真正的顺序是psi, theta, phi

T表示逆时针旋转某角，那么-T’表示顺时针旋转该角

相当于旋转tdrot，再转tilt，narot取0（因为phi取了0）

在dynamo内置函数: dynamo__motl2table.m中：



tdrot, tilt, narot才是真的zxz

分别代表三个欧拉角zxz



dynamo是外旋zxz

内旋，绕新轴

外旋，绕固定轴



dynamo是外旋zxz: 可推断末向量为Z轴

先顺时针旋转psi，再顺时针旋转theta，phi取0相当于不转。全程都是围绕固定轴旋转。因此可推断末向量为Z轴。



dynamo是外旋zxz: 可推断末向量为Z轴
生成.em文件时（生成av3的motive list）：第一项phi为0，后两项psi和theta旋转

生成.tbl文件时（生成dynamo的table）：前两项tdrot和tilt旋转，最后一项narot为0（真正的外旋zxz）

并且tdrot和psi方向相反，tilt和theta方向相反



relion是内旋zyz



relion是内旋zyz：初始向量是z轴



particle to reference还是reference to particle

RELION是reference转到particle



particle to reference还是reference to particle

DYNAMO是particle转到reference



relion是reference to particle

需要特别注意的是，对于relion而言，目前整个tomogram的坐标系是
x’’’y’’’z’’’，而particle的朝向是z，因此在计算euler angle时，实际
particle的坐标是在x’’’y’’’z’’’坐标系下的，而particle朝向是z。


